



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年7月7日

星期日

7

农历甲辰年
六月初二

第20055号 [今日4版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问

习近平回到北京

拉赫蒙到机场话别送行并向习近平赠送2014年以来三次访塔珍贵相册

新华社北京7月6日电 7月6日下午,国家主席习近平结束出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议并对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问后乘专机回到北京。

蔡奇、王毅等陪同人员同机返回。

新华社杜尚别7月6日电 当地时间7

月6日上午,国家主席习近平结束对塔吉克斯坦的国事访问乘专机离开杜尚别回国。

塔吉克斯坦总统拉赫蒙率议会上院议长兼杜尚别市长鲁斯塔姆、外长穆赫里丁到机场话别送行。

拉赫蒙向习近平赠送2014年以来三

次访塔的珍贵相册,再次热烈祝贺习近平

主席对塔吉克斯坦成功进行历史性国事访问。习近平指出,我这次访问期间,中塔两国元首进行了历史性会晤,将会引领未来很长时间中塔新时代全面战略合作伙伴关系发展。我愿同拉赫蒙总统一道,继续推动中塔关系开辟更加光明的未来。

赴机场途中,当地华侨华人和中资机

构代表在道路两旁挥舞中塔两国国旗,祝贺习近平主席对塔吉克斯坦国事访问取得圆满成功。

蔡奇、王毅等陪同人员同机离开。

当地时间7月5日晚,习近平还应邀请同塔吉克斯坦总统拉赫蒙在杜尚别国宾馆进行了亲切友好的茶叙。

坚持以人民为中心推进改革

——新时代全面深化改革的实践与启示述评之四

>>03版<<

千里海岸线 跃上新征程

冲刺! 向着世界一流强港

YMG全媒体记者 高伟 郭晶 童佳怡 衣玉林 通讯员 张磊



山东港口烟台港西港区原油码头。通讯员 张超 摄

海洋,对烟台这座城市有着特殊的

意义。向海而生、因港而兴的烟台,拥有1000多公里海岸线。这里始终激荡着烟台奋勇争先、向海图强的奋进之声,成为解读这座万亿之城蝶变跨越、一路向前的恢宏注脚。

五年,对烟台港这座百年港口而言,也有着特殊的深意。

2019年,山东港口一体化改革大幕正式拉开,这场涉及山东七市沿海港口的大整合,为山东海洋强省建设提供了强大引擎,也为烟台经略海洋打开了全新发展空间:

五年间,烟台GDP跃上万亿台阶,出台建设现代海洋强市实施意见,发布港产城融合发展三年行动方案,深耕海洋的“蓝色之城”建设步履铿锵;

五年间,跃上山东港口一体化发展的广阔平台,百年烟台港涅槃重生,进入全面突破发展的新阶段。2023年,烟台港口货物吞吐量首次跻身全球沿海港口前十,迈入世界一流港口赛道。

在各地逐鹿海洋、竞相发展的大潮中,这无疑是一条值得我们深入探寻的嬗变崛起路径。7月3日,“千里海岸线 跃上新征程”采访团踏访山东港口烟台港,寻访这里的磅礴奋进势能和强劲发展脉动,见证其锐意改革后轻装上阵、争创一流、积厚成势,锚定建设世界一流港口目标,再踏星辰大海的远征!

五年来,烟台港这座百年港口

跃上能级新方位
百年港口的“蓝色抉择”

上午10点50分,采访车沿着绿意盎然的山港大道驶入西港区1号门时,采访组惊讶于眼前显得过于“静谧”的生产场景:空旷的堆场上,看不到作业工人的身影。除了机器的轰鸣声、皮带的运转声,唯有整洁有序的物料伫立,守望着不远处的大海。

走进矿石公司智控中心,我们这才找到了答案:正中间的大屏幕上,“智能运维管理平台”正实时显示着码头上各

设备的运行状态。轻点鼠标,切换至“智能巡检机器人”系统,大屏上呈现出五个小画面,皮带机周围及船舱内部的运作情况,立即呈现眼前。

立足铁矿石、铝土矿、煤炭三大主流货种,烟台港自主创新,强力攻关,于2021年12月成功发布“全系统、全流程、全自动”全球首创干散货码头控制技术,“接下来,我们将着手于流动机械无人驾驶系统的研发,让在港的流动机械逐步实现自动化。”烟台港资深专家于国新说。

码头之上,是自动运行的作业设备;码头地下,还有一条东起烟台港西港区,西至东营、淄博等地的平行于海岸线的地下“巨龙”,向西部腹地源源不断地输送着“血液”。

作为全国唯一码头、罐区、管道一体化运营的港口,烟台港是全国第一个实现船岸自动对接的原油码头、第一条由港口建设直达炼厂的公共原油管道、第一条具备加热保温功能的港口管道,管道年疏港能力超6000万吨,已发展

成为全国最大的原油混调配输基地。

“管道公司开创了一体化‘门到门’原油储运体系的先河,通过管道将原油输送到东营炼厂内,每小时的输量能达到4800吨,相比公路运输,这一小时的输量相当于150辆车一天的工作量。”烟台港管道公司副总经理梁风旗告诉记者。

铝土矿和原油是烟台港的传统支柱货源,被视为港口吞吐量的压舱石。目前,烟台港铝土矿年吞吐量已超过1.2亿吨,稳居世界铝土矿进口第一港;原油则发展成为中国北方重要原油进口转运基地,液化油品吞吐量较2019年增长了81.9%。

“能级跃升”。山东港口烟台港党委书记、董事长刘国田这样描述五年来烟台港生产经营实现的历史性跨越。

此言非虚。2022年,烟台港货物吞吐量突破4亿吨,三年时间实现一个亿吨跨越,比上一个亿吨跨越用时缩短了4年。2023年,货物吞吐量首次跻身全球沿海港口前十, (下转第四版)

习近平向伊朗当选总统 佩泽希齐扬致贺电

新华社北京7月6日电 7月6日,国家主席习近平致电马苏德·佩泽希齐扬,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平指出,中伊友好交往源远流长,建交半个多世纪以来,双边关系保持健康、稳定发展。面对纷繁复杂的地区和国际形势,中伊始终相互支持、同

舟共济,不断巩固战略互信,稳步推进各领域交流合作,并就地区和国际事务保持良好沟通和协调,既造福了中伊人民,也为促进地区和世界和平稳定作出积极贡献。我高度重视中伊关系发展,愿同总统先生一道努力,引领中伊全面战略伙伴关系向纵深推进。

我市开展“两通道 一演练”集中整治

本报讯(YMG全媒体记者衣玉林)近日,烟台市政府安委会、消安委持续深化“畅通生命通道”专项整治,聚焦8类人员密集场所,7月集中组织开展消防车通道、疏散通道、灭火和疏散逃生演练(简称“两通道一演练”)整治。市政府安委办、消安委对集中整治月职责分工及活动安排进行了具体部署,主要开展四项工作。

组织一次动员培训会。7月10日前,由乡镇(街道)应急办统筹组织,区市有关部门参与,集中对企业主要负责人或分管负责人进行动员部署和专业培训,市级层面监管的企业由市级有关部门组织动员部署和专业培训,主要讲清开展活动的重要意义、企业应履行的责任,让企业知道“两通道”整治什么、怎么整治,演练练什么、怎么练。

组织一次自查自纠。7月11日至15日,由乡镇(街道)应急办统筹组织,区市有关部门参与,督促指导企业结合“畅通生命通道”专项检查和“消防安全检查日”机制,由企业消防安全责任人、消防安全管理人带队,对本单位消防组织一次自查自纠。7月11日至15日,由乡镇(街道)应急办统筹组织,区市有关部门参与,督促指导企业结合“畅通生命通道”专项检查和“消防安全检查日”机制,由企业消防安全责任人、消防安全管理人带队,对本单位消防

车道、疏散通道、安全出口、消防设备设施等开展一次全面“体检”,及时查改问题隐患,确保消防车通道、疏散通道畅通,消防设备设施完好有效。市级有关部门在督导本级企业自查自纠的同时,下沉区市进行督导检查。

组织一次实战演练。由企业主要负责人亲自组织、全员参与,重点针对报警、初起火灾扑救、安全疏散等环节进行演练,有微型消防站的同步开展实战拉动,提高微型消防站初起火灾处置能力。演练全程需留有影像资料,防止弄虚作假。

组织全过程明查暗访和曝光。整治活动期间,由市县两级政府(管委)安委会办公室、消安委办公室负责,组织力量开展全过程明查暗访。明查主要看区市有关部门和乡镇(街道)是否组织动员培训,是否督促指导企业开展“两通道一演练”活动;暗访主要随机抽查企业消防车通道、疏散通道、安全出口是否保持畅通,防火间距是否被占用等,通过查阅资料、人员问询、应急会考察、现场演练(示)等形式,检验企业演练工作开展成效。

国家级海上赛事 亮相芝罘湾

2024年中国百城桨板公开赛(烟台芝罘站)开赛

本报讯(YMG全媒体记者钟嘉琳)烟台山下,芝罘湾畔,百舸争流、千帆竞发的“速度与激情”吸引了来自全国各地游客的目光。7月6日,2024年中国百城桨板公开赛(烟台芝罘站)正式开赛,全国240名参赛队员齐聚芝罘湾,迎风挥桨,踏浪而行,尽情享受在蓝天碧海间逐浪飞驰的快乐。

桨板运动作为近年来备受年轻人推崇的一项新兴水上运动,不仅集娱乐性、观赏性、竞技性于一体,更与烟台的自然环境完美融合。2024年中国百城桨板公开赛(烟台芝罘站)是今年我国北方首个在公开海域举办的国家级桨板赛事,也是芝罘区承办的第一个国家级海上赛事。

开幕式现场,卡丁船、动力冲浪板、空中飞人、摩托艇等水上表演活力四射,舞龙、现代街舞、健身操表演等陆上节目精彩纷呈,别具特色的水上运动快闪集市、琳琅满目的非遗手造,给观众带

来趣味满满的海陆空三栖盛宴。发令枪一声令下,运动员们在芝罘湾畔挥桨竞技,劈波斩浪,欣赏独特的海上风光。

此次公开赛由国家体育总局水上运动管理中心主办,烟台市体育局、芝罘区人民政府承办。设置了公开组、大师组(U55)、卡胡纳组(U65)、青少年组(U18、U15、U12、U9)等多个组别,竞赛涵盖单项男子、女子200米竞速赛、6公里长距离赛(青少年3公里)及200米龙舟赛等多个项目。除7月6日和7日举办2024年中国百城桨板公开赛(芝罘站)外,7月13日和14日,2024中国桨板球巡回赛(芝罘站)也将在芝罘湾广场举行。

记者了解到,芝罘区体育运动氛围浓厚,竞技体育底蕴深厚,拥有全国最早创建的一批竞技体育学校,先后涌现出15名奥运健将,累计斩获国家级以上赛事奖牌154枚, (下转第二版)

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务



森林护我家 防火靠大家

烟台市森林防灭火指挥部